
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από   30-08-2023   με   αριθμό  490   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ. Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ, Ε. (Ε.) ΑΚΡΙΤΑ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, 
Ο. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Δ. - Χ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Ε. (Ν.) ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ,    
Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. (Κ.) ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ,            
Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ, Θ. ΦΩΤΙΟΥ, Α. ΧΑΡΙΤΣΗ και        
Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι οι 

Υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
δε συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «PHILOS - Ολοκληρωμένη επείγουσα παρέμβαση υγείας για 
την προσφυγική κρίση», το οποίο υλοποιείται από τον εποπτευόμενο, από το Υπουργείο 
Υγείας, Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.). 

Επιπλέον, ως προς την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των κρατουμένων στα 
Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), επισημαίνεται ότι, στο      
πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος του τομέα Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020   
(Πολυετές Ταμείο A.M.I.F.), τα έργα της παροχής υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης, υπηρεσιών ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης, καθώς και υπηρεσιών 
διερμηνείας στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. της χώρας ανατέθηκαν στο Υπουργείο Υγείας/ Ανώνυμη Εταιρία 
Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.), από το οποίο διενεργούνται -βάσει της κείμενης νομοθεσίας- 
προκηρύξεις για την στελέχωση των προβλεπόμενων θέσεων των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. με 
επιστημονικό προσωπικό προς τον σκοπό της υποστήριξης των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Σημειώνεται δε ότι έχει ληφθεί μέριμνα για την χρηματοδότηση της ανωτέρω δράσης 
και στο πλαίσιο της Νέας Χρηματοδοτικής Περιόδου 2021-2027, ενώ διευκρινίζεται ότι τα 
περιστατικά των αλλοδαπών κρατουμένων που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από τους 
ιατρούς των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., παραπέμπονται -συνοδεία αστυνομικών- για νοσηλεία/ εξέταση σε 
εφημερεύον νοσοκομειακό ή άλλο κατάλληλο νοσηλευτικό ίδρυμα. 

Πέραν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και 
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (Υ.Δ.Ε.Α.Π.) του Υπουργείου μας έχει οριστεί ως Διαχειριστής 
του Προγράμματος με τίτλο «Ανάπτυξη των Δυνατοτήτων Διαχείρισης των Εθνικών 
Συστημάτων Ασύλου και Μετανάστευσης» (Capacity Building of National Asylum and 
Migration Management Systems), στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ), περιόδου 2014-2021. 
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- 2 -  Στο ανωτέρω Πρόγραμμα περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, η Πράξη με τίτλο 
«Προκαθορισμένη Πράξη 7 - Ενίσχυση των συνθηκών πρώτης υποδοχής και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών σε Υπηκόους Τρίτων Χωρών», με δικαιούχο (Φορέα Υλοποίησης) 
την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Η 
συγκεκριμένη Πράξη αποτελείται από τέσσερις επιμέρους δραστηριότητες, μια εκ των οποίων 
αφορά στη χρηματοδότηση δομής φιλοξενίας εξαιρετικά ευάλωτων ομάδων μεταναστών 
(πλην ασυνόδευτων ανηλίκων) στον Πύργο Ηλείας (περιοχή Αγίας Φιλοθέης), μέγιστης 
χωρητικότητας -200- ατόμων, η οποία διαθέτει χώρο εξέτασης ασθενών και αναρρωτήριο. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι από την αρχική φάση σχεδιασμού του Υποέργου είχε 
προβλεφθεί η πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού της δομής φιλοξενίας, προκειμένου να 
καταστεί ομαλή και απρόσκοπτη η λειτουργία αυτής. Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν 
διαβούλευσης με τον Φορέα Υλοποίησης και τις διοικητικές Υπηρεσίες αυτού (Διεύθυνση 
Ανθρώπινου Δυναμικού και Διοικητικής Οργάνωσης), ολοκληρώθηκε η πρόσληψη 
προσωπικού διαφόρων ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται -2- κοινωνικοί 
λειτουργοί, -4- νοσηλευτές, -1- ψυχολόγος και -10- βρεφονηπιοκόμοι και βοηθοί αυτών. 
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